

bb. 36. a hajduböszörményi művésztelep zárókiállítása  
szü, ká/rj la 1978. augusztus 3.

zárókiállítással fejeződött be szerdán a tizenötödik alkalommal megrendezett hajduböszörményi nemzetközi művésztelep, amelynek a 12 magyar művész mellett 9 szovjet, lengyel, csehszlovák, jugoszláv és bolgár vendége volt. a városi művelődési házban megrendezett tárlaton a művésztelepen készített alkotásokat mutatták be. /mti/

--

bb. 43. áramkimaradás a belvárosban  
i/cs/rj la 1978. augusztus 2.

szerdán délután a belváros egy részét ellátó transzformátorállomásban felrobbant egy 120 kilovoltos átvezető szigetelő. a robbanás - amelynek következtében kisebb tűz keletkezett - mintegy 40 perces áramkimaradást okozott az v., a viii. és a ix. kerület egy részében. a robbanás oka még ismeretlen, a vizsgálat és a hiba kijavítása folyamatban van. addig is, amíg a hibát kijavítják, a fogyasztók egyenértékű tartalék transzformátorállomásról kapják az áramot. a szakemberek ígérik, hogy legkésőbb péntek délig helyreállítják a megrongálódott transzformátorállomást. /mti/

--

21.00 rj

bb. 44. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

rj la 1978. augusztus 2.

- 41. időjárásjelentés
- 42. bélfertőzés
- 43. áramkimaradás
- 44. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztette: dosztányi imre  
lakatos erzsébet - 32 -

2120

60.008/v

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel.  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb. 1.,,funják,, a váci utat -talajszilárdítás a metro északi szárnyvonalán

i/-don/pá/rj dg la

1978. augusztus 3.

önjáró, Lánctalpas kocsik sorakoznak a váci ut mentén: a metro északi szárnyvonalán megkezdődött a talaj szilárdítása. amint molnár györgy építésvezető az mti munkatársának elmondta, a megerősítést csak úgy tudják elvégezni, ha lyukakat fúrnak a váci ut oldalába, s a folyós, homokos-kavicsos réteget speciális cementlével teszik alkalmassá alagutépítésre.

a közlekedési és metró építő vállalat brigádjai a talajszilárdításon kívül a furópajzsokat is felújítják. jelenleg a baloldalin cserélik ki az elhasználódott, megkopott alkatrészeket, a motort és az olajszivattyút. a jobboldali pajzsot már korábban rendbehozták. a földfejtő schaeff-markolókat alapos megfiataltatására azért van szükség, mert a két furópajzsra még nagy munka vár. a jobboldali géppel 470 méter, a baloldallal 530 méter alagutat kell megépíteni az élmunkás téri kiserelő kamráig.

/folyt.köv./

-1-

bb. 1. / „,furják,,.... 1. folyt./rj

a tervek szerint szeptemberben indítják tovább a jobb pajzst, amellyel az év végéig a balzac utcáig jutnak el; az állomásig hiányzó szakaszt a következő esztendőben építik meg. jövő év elején startol a másik - bal - pajzs, amely az 1979-es esztendőt szinte teljesen végig dolgozza. a szakemberek számításai szerint a két furópajzs 1979. októberében érkezik az élmunkás téri kiszerezőkamrába, a lyukasztás területére. ekkor törlik át a pajzskiszerező-kamra betonfalát, amelyből az ut a kéreg alatti állomásba vezet majd.

a metrószerelvények körülbelül az élmunkás téri templomig a föld alatt robognak, utána lassan emelkedő pályán, kéreg alatti alagutban mennek tovább. az élmunkás tér vonalában a kéreg alatti alaguthoz már építik a részvezető gerendákat. az alig utca és a röntgen utca közötti szakaszon ugyancsak készülnek a szakemberek.

a metro építkezésen jelenleg mintegy 300-an dolgoznak; a közlekedési és metró építő vállalat kollektívájával az élen ütemterv szerint végzi munkáját a mélyépítő vállalat, a posta, a bkv, az elektromos művek, a pest megyei közúti építő vállalat, a vízművek és a csatornázási művek. fektetik az 1600 milliméter átmérőjű főnyomócsövet és a gázvezetékét. a metróalagut nyomvonalából „kiváltják”, a postai és az elektromos kábeleket, amelyeknek új árkokat építenek. /mti/

--

bb. 2. gyér a vājár-utánpótlás - nő a vonzódás a ruházatipari szakmák iránt - több megye teljesítette már szakmunkástanuló-felvételi tervét

i/ol/gk/rj sl la

1978. augusztus 3.

meglepetéseket nem hozott, jobbára az utóbbi évek átlagának megfelelően alakult az elsőéves szakmunkástanulók idei felvétele. a demográfiai feszültség enyhülése nyomán ugyan 2.200-zal többen végezték el most az általános iskolát, de a szakmunkásképzésre jelentkezők összlétszámában ez a kedvező változás mindössze 200 főnyi növekedéssel járt.

/folyt.köv./

o

-2 -

bb. 2. / gyér a vājár-... 1. folyt./rj

hasonlóan a korábbi évekhez, most is többen, mintegy 68 ezren jelentkeztek a szakmunkásképző iskolákban, körülbelül 16 százalékkal meghaladva a létszámelőirányzatot. tulajdonképpen főként az autószerelőknél továbbá egyes kereskedelmi, vendéglátóipari és ruházatipari szakmákban tapasztaltak. ugyanakkor még most sem pályáztak felvételre a megkívánt létszámban a bányászati, kohászati szakmákra, valamint az építőgépszerező, gépi forgácsoló, lakatos, szerszámkészítő, szerkezetlakatos, a vegyi- a papír-, a nyomda- és az építőipari szakmacsoportokban.

az ugynevezett hiányszakmákban - amelyekben különösképp sürgető az utánpótlás - ez évre 7 százalékkal növelték a felvételi előirányzatot, a jelentkezők száma azonban ezidáig még az előző évi szinten maradt. így még lehet jelentkezni vājárnak, hengerésznek, forrasztárnak, öntőnek, vasbeton-készítőnek, tetőfedőnek, timárnak, cipésznek, valamint a cipőgyártó és az élelmiszeripari szakmákra.

javulástjelez, hogy a múlt évhez képest ezúttal többen kérétek felvételüket szővőnek, gumigyártónak, kőfaragónak valamint a távközléstechnikai hálózatszerelő szakmákra. a pályaválasztást segítő munka eredményei mérhetőek le azon is, hogy például sikerült átirányítani szerkezetlakatosnak 110 és épületburkolónak 56 olyan fiataalt, akik szándékuk szerint eredetileg más, utánpótlással jobban ellátott szakmákra jelentkeztek.

a munkaügyi minisztérium tapasztalatai szerint a pályairányítóknak a fiúk körében könnyebb a dolguk; a lányok hajlamosabbak inkább várakozni egy esztendőre, mintsem letérjenek az elképzelésük szerinti pályáról.

a lányok aránya a fölvetettek soraiban a tavalyival nagyjából azonos, megközelítőleg 33 százalék. a szakmák iránti érdeklődésükben sincs lényeges változás; az ipari és mezőgazdasági szakmákban változatlanul nem növekszik az elsőéves leánytanulók aránya.

/folyt.köv./

o

-3 -

bb.2. / gyér a vájár... 2. folyt./rj

mind a lányok, mind pedig a fiúk köréből a középiskolát végzettek közül valamivel többen jelentkeztek az idén szakmunkásképző iskolába. felvételük intézése most sem a beiskolázásnak az első, tavaszi szakaszában, hanem zömében augusztusban zajlik, részint az érettségik, részint pedig az egyetemi, főiskolai felvételi vizsgák után.

a szakmunkásképző iskolák egy részében gyakorlatilag már befejeződtek a felvételek. csongrád, szolnok és tolna megye felvételei előirányzatát összességében már teljesítette. fejér- és hajdu-bihar megyében, valamint a fővárosban érték el a legszerényebb, jóval a tervezett alatti eredményeket. budapesten az előirányzott létszámnak mindössze 69 százalékát tudták eddig fölvenni, jórészt, mert az általános iskolát végzetteknek csak 27 százaléka jelentkezett a szakmunkásképző intézményekbe. hajdu-bihar megye jobbára a felvételt megelőző egészségügyi alkalmassági vizsgálatok elhuzódása miatt maradt le.

azok a fiatalok, akik még nem nyertek felvételt a szakmunkásképző iskolákba a megyei - fővárosi - pályaválasztási intézeteknél kaphatnak felvilágosítást arról, hogy hol és milyen szakmákra lehet még jelentkezni. /mti/

--

bb. 3. új földgázüzem ferencszálláson  
dob/

nj kz la

1978. augusztus 3.

a szegedi szénhidrogén medence mellett nemrég felfedezett ferencszállási olaj- és gázmezőn gyors ütemben felépítettek egy gázüzemet a felszínre kerülő napi egymillió köbméternyi földgáz feldolgozására. a leválasztó tornyokat és más „szabadtéri„ berendezéseket felszerelték, s az üzem a jövő hónapban megkezdí a termelést. a kizárólag gáztermelésre kialakított kutak földgázából kiválasztják a szennyeződést és a gázolint. ez utóbbit távvezetéken algyőre továbbítják, ahol propán-bután és egyéb szénhidrogén-származékok készülnek belőle, a tüzelésre alkalmas gázokat pedig a ferencszállástól makóig már megépült bekötővezetéken át az országos távvezeték-hálózatba bocsátják. évente 350 millió köbméter földgázal segíti hamarosan ferencszállás az ország ellátását. /mti/

--

-4 -

bb. 4. nemzetiségi napok, találkozók, táborok - a kongresszusok előtt

i/me/gg/dg/rj la

1978. augusztus 3.

a szokottnál is több nemzetiségi rendezvény lesz az elkövetkező napokban, hetekben: a magyarországi délszlávok, németek, szlovákok, románok készülnek novemberi kongresszusaikra.

a nógrád megyei nemzetiségi napok kiemelkedő eseményének ígérkezik az augusztus 6.- i bánki nemzetiségi találkozó, amelyen várhatóan 13 község néptánc csoportja, kórusa, zenekara mutatja be műsorát. az eseményre csehszlovákiai népi együttest is várnak. augusztus 19-én szobon határmenti találkozót rendeznek, amelyen magyarországi szlovák nemzetiségű és a szlovákiai együttesek szerepelnek majd. az alkotmány-napi ünnepekkel teljesebben ki a délszláv nemzetiségi napok zalában és somogyban. a német nemzetiségű néptánc-fesztivál színhelye sopron lesz, szeptember 23-án és 24-én.

a nemzetiségi együttesek minden évben 8-10 megyében tartanak bemutatót. a vas megyei szentpéterfai horvát népi együttes szeptember végén baranya megyében vendégszerepel. baranyába látogat egyébként október elején az ndk-beli, cottbusi amatőr művészeti együttes is. a nemzetiségi együttesek országos fesztiválját az idén mohácson, augusztus 19-20-án tartják.

sokhelyütt szervezték meg az idén is a nyári táborokat. a békéscsabai szlovák olvasótáborban középiskolai tanulók gyakorolták anyanyelvüket és a szlovák irodalommal ismerkedtek. hasonló tábort szerveztek általános iskolai tanulóknak gödön, pilisszentkereszten, sátoraljaujhelyen is. a pest megyei délszláv néprajzosok és helytörténészek - diákok és felnőttek - augusztus 7-12-e között folklór-kincseket gyűjtenek a szerbek, horvátok-lakta községekben. a veszprém megyei farkasgyepűn augusztus 21-26-a között táborozók a német nemzetiség néprajzi hagyományait mutatják be. a gyűjteményt a magyarországi németek néprajza című könyvsorozatban szeretnék közreadni.

a magyarországi németek demokratikus szövetsége az év elején népművészeti és fotópályázatot hirdetett. a beérkező legjobb pályaművekből a kongresszusuk előestéjén kiállítását nyitnak. a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége az amatőr képzőművészek alkotásait állítja ki. /mti/

--  
-5 -

bb. 5. gazdagodott a kámoni arborétum

Lér/kz/rj la

1978. augusztus 3.

ujabb növényfajtákkal gazdagodott a szombathely határában lévő festői szépségű kámoni arborétum. a holland boscoop faiskolától kaptak 105 új növényfajtát. köztük hetven hangafüfőle, harmincöt pedig olyan fenyőfajta, amely eddig nem volt a 25 hektáros arborétum területén, bár ez ott található fafajok száma már meghaladja a háromezretet.

az arborétum fő kutatási feladata: egzóták honosítása, magtermő plantázatok létesítése és fenyőnemesítés. az értékes növényállomány gyarapítása érdekében öt világrész mintegy 95 országának több mint 600 tudományos intézetével, kutató állomásával, nemzeti parkjával, botanikus kertjével tart rendszeres kapcsolatot, cserél magot, dugványt, oltóanyagot. /mti/

-.-

bb. 6. kísérleti játszókertek

i/sb/gk/rj la

1978. augusztus 3.

a most formálódó második 15 éves lakásépítési programban az eddigi elképzelések szerint a lakások mintegy 60 százalékát lakótelepeken, többszintes házakban építik meg. a városfejlesztésben az eddiginél jobban számolni kell a lakótelepeken élők természetes mozgásigényének kielégítésével, az ehhez szükséges létesítmények megtervezésével, elhelyezésével is. a már felépített lakótelepek többségén ugyanis kevés a szabad terület, ennél fogva tulzsufoltak a játszóterek és játszókertek s nem különülnek el eléggé a pihenősül szolgáló parkoktól. a tulzsufoltság nehezíti a parkok gondozását, fenntartását, nem beszélve a gyakran károsodó növényzetről, amelyet évről évre pótolni kell.

alapvető követelmény, hogy a fiatalabb korosztályok és a felnőttek számára is megteremtsék a megfelelő környezetet az egészséges testmozgásra. éppen olyan nagy szükség van a tizenévesek sportterületeire, mint a kisgyermekek játszókertjeire vagy a felnőttek sétányaira, pihenőparkjaira. e feladatok megoldására az illetékes minisztériumok, és intézmények közös pályázatot hirdettek, amelynek alapvető célja komplex, kísérleti játszókert létesítése.

/folyt.köv./

-6 -

bb. 6. kísérleti.. 1. folyt./rj

a pályázóknak a korcsoportonként elkülönített játékkertek, játszóhelyek stb. megépítéséhez szükséges szerkezeteket, sok variációs felhasználásra lehetőséget nyújtó elemcsaládot kell tervezniük, amit nagyüzemi módon, gazdaságosan állíthatnak elő. az elemek több célra legyenek alkalmasak, így támfalak, lépcsők, lépcsősorok, tér- és utburkolatok, vízmedencék, kutmedencék, homokozók, mászórácsok, árnyékoló szerkezetek stb. építésére is. a szerkezeti elem készülhet fából, fémből, műanyagból, hagyományos építőanyagokból, csak az a követelmény, hogy feleljen meg a tartós igénybevételnek és az esztétikai elveknek.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők a képző- és iparművészeti lektorátuson, s a kész terveket november 13-ig kell beküldeni a magyar építőművészek szövetségének. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására 540 ezer forintot irányoztak elő. a pályázat eredményét legkésőbb december 10-ig hirdetik ki. /mti/

-.-

bb. 7. törpetyukok bábólnáról

ber/kz/rj la

1978. augusztus 3.

világviszonylatban egyre nő az érdeklődés a mini tyukok iránt. a normál tyukok tojóérett, vagyis 25 hetes kora 3 kilós átlagsúlyával szemben a törpetyukok mindössze 2 kilogrammosak. a növekedésükhöz és létfenntartásukhoz - 9 hónapos tojástermelést figyelembe véve - 12-13 kilogrammal kevesebb takarmányra van szükségük. emellett többet tudnak belőlük egy-egy istállóba telepíteni, ez pedig a beruházási költségeket csökkenti. ugyanakkor normál kakassal párosítva, utódaik, a pecsenyecsbék normálisan növekszenek. a kisebb tojásokból adódó hátrányukat azonban 7 hetes hizlalási idejük alatt sem tudják pótolni. súlyuk 7-8 dekával kisebb marad, minőségük viszont jobb, így nagyon kedveli a feldolgozóipar.

/folyt.köv./

-7 -

bb. 7. / törpetyukok... 1. folyt./rj

ezért kapott helyett a bábolnai mezőgazdasági kombinát szelekciós és kísérleti munkájában is a törpetyuktenyésztés. az idén már több hazai gazdaságot is bevontak kísérletükbe. szerdán ndk partnerük megrendelésére helyeztek törpetyuk-tojásokat a keltetőgépekbe. ezekből 800 törpe szülőpárt szállítanak majd az egyik berlini kutatóintézetbe. /mti/

--

bb. 8. augusztusban forgatják - készülő tv-műsorokról

i/cs/tr/rj dg la

1978. augusztus 3.

költészet és zene, dráma és krimi, kalandfilm és mese - 11 műsort forgat e hónapban a magyar televízió a stúdiókban, a mafilm műtermekben és külső helyszíneken.

somlyó györgy „balatoni kisszvit”, című műsorában verseivel és előszóban vall a zenéhez fűződő kapcsolatáról, arról az élményről, amit számára a muzsika jelent. a versekben - néha élesebben, néha elmosódva - két táj jelenik meg: a balaton és párizs, a hozzájuk fűződő zenei emlékekkel. felidézi vallomásában somlyó györgy koncertélményeit is. készül a televízióban leoncavallo: bajazók című operájának tv-változata és az 1977-es ki mit tud-ból ismert color együttes műsora, amely jórészt első nagylemezük zenei anyagára épül.

l jordan radicskov bolgár író január című drámáját mamcserov frigyos viszi képernyőre. a hősök egy kis hegyi falu kocsmájában, a hóval borított hegyek között, a világtól elzárva töprengenek az emberi lét rejtelmeiről, de nem tévóváznak, amikor kemény, férfias tettekre van szükség.

a fiatal, modern gondolkodású tsz-elnök és a korlátlan hatalmu járási titkár személyes, elvi-szemléleti küzdelme elevenedik meg tóth benedek: nincs visszaut című művében. gábor andor: dr. senki-je egy nevéhez méltó fiatalember karrierjét mutatja be. /folyt.köv./

-8 -

bb. 8. / augusztusban... 1. folyt./rj

a századeleji történet képet ad a ferencjózsefi idők korrupciós légköréről, leszámol a „boldog békeidők”, hamis illúzióival.

megelevenedik a képernyőn tamási áron: hullámzó völegény című regényei. a tv-játék főhőse nemcsak a házasság és az igaz szerelem, hanem a hivatás és a lélektelen pénzhajhászás között is őrlődik. a nyitott könyv új műsora a csaknem egy évtizedes kozmosz kiadóval ismerteti meg az érdeklődőt és többek között dobozy imre, iszlai zoltán, valamint szentmihályi szabó péter kötetéből ad izelítőt.

izgalmas, romantikus kalandfilm készül jókai mór: a nagyenyedi két füzfa című regényéből; lázár ervin ismert mesefigurái kelnek életre „a kisfiu és az oroszlán”, című mesefilmekben.

bűnügyi drámát is forgatnak, robert thomas: szegény daniel című művéből. /mti/

--

bb. 9. villamosipari tanpálya

tóa/rj kz la

1978. augusztus 3.

az északdunántúli áramszolgáltató vállalat zalaegerszegi üzletigazgatósága udvarán villamosipari tanpályát építettek az igazgatóság dolgozóinak. nem hobbiból, nem üres óráik kitöltésére hozták létre; ott gyakorolják a munkavédelmi előírásokat, tartják meg a biztonságtechnikai foglalkozásokat, az iparitanulók gyakorlati oktatását és a szakmunkások továbbképzését. a tanpályán megtalálhatók mindazok a berendezések, amelyekkel munka közben is találkozhatnak, távvezetékoszlopok, közép- és kifestővel felszerelt vezetékrendszerek, amelyekkel nap mint nap dolgoznak. a tanpálya tehát kettős célt szolgál: rendszeres gyakorlás révén hozzájárul a dolgozók szakmai ismereteinek gyarapításához, ezen keresztül pedig a biztonságos, balesetmentes munkavégzéshez. /mti/

--

-9 -

bb 10. ,, átvilágítják,, a széntelep a mecsekben - új magyar műszer a bányászoknak

han/ny kz la

1978 augusztus 3.

a széntelep ,, átvilágításával,, kísérleteznek a mecseki szénbányáknál. gyakran előfordul ugyanis az, hogy a széntelepben váratlanul kőrétegre - ugynevezett vetőre - bukkannak a bányászok, s ez veszélyezteti a nagy munkával előkészített gépi biztosítást, jövesztést, sőt egyáltalán a telep művelését. az lenne a kívánatos, hogy ezeket a meddőközeteket már előre, a tervezésnél ismerjék.

erre ígér megoldást az ugynevezett telephullám vizsgálat, a mesterségesen keltett fizikai erőterekkel történő ,, átvilágítás,, amelyhez a magyar szénbányászati tröszt megbízásából a magyar állami eötvös Loránd geofizikai intézet tervezett nagyfelbontó képességű szeizmikus mérőberendezést. a prototípussal a mecseki szénbányák kutatási osztálya végez kísérlet-sorozatot, már kutatási szinten is határozott eredménnyel.

a vizsgálat során a széntelepbe, a réteg vastagságától függően, több-kevesebb rezgésérzékelőt - geofoncsoportot - helyeznek el. az érzékelőtől bizonyos távolságban 61 kis robbantással vagy kalapácsütéssel rezgést keltenek. a kőzetben terjedő és visszaverődő, különböző erősségű hullámjeleket a több száz méter távolságban, biztonságos bányatérben elhelyezett mérőműszer felfogja, a hasznos jeleket kiszűri, összegezi és a berendezésben lévő tv képernyőre vetíti. így már a bányában megállapítható a széntelep folytonossága, avagy a vető mérete, iránya. az adatokat a mérőműszer memoriaegysége tárolja a külszínen is elvégezhető számítógép és értékelés céljára. ezzel a módszerrel 75-80 százalékos biztonságu információ nyerhető a fejtés tervezéséhez, amivel sok felesleges munka, idő pénz takarítható meg. gázki-törés-veszélyes térségben nagy biztonsággal segít kiválasztani olyan fejtési módot, amellyel eleve elhárítható a félelmetes természeti jelenség bekövetkezése.

a világon csak néhány országban ismert hasonló rendeltetésű mérőműszer. ezek azonban rendkívül drágák és az eltérő bányabeli viszonyok miatt nem is lehet átvenni.

/folyt köv/  
7.45/ny

g<sup>30</sup> G

-10-

bb 10. / átvilágítják...fopt/ny

a két intézmény továbbra is szorosan együttműködik. a mecseki kutatók tapasztalatai, tesztelése, alapján tökéletesíti a geofizikai intézet a prototípust és folytatják a kísérlet sorozatot. a vasasi bányüzem egy fejtés gépi biztosítását máris ilyen mérés alapján tervezték meg. a hazai szénbányászat ellátására három-négy ilyen mérőműszer szükséges.

az új mérőberendezés kialakításának fontos szerepe van a magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködésben. hazánk kapta ugyanis feladatul a bányabeli szeizmikus műszerek kifejlesztését és nagymennyiségű gyártását a következő évtizedtől. az összegezős, tv képernyős bányabeli mérőműszer létrehozásával világviszonylatban újszerűt alkotnak a programban résztvevő szakemberek./mti/

..-

bb 11. bevonják az ittas vezető jogosítványát pest megyében

bam/ny kz la

1978 augusztus 3.

hosszabb - rövidebb időre minden ittas járművezető jogosítványát bevonják pest megyében. indokolt a szigor, mert a szeszhatása alatt autózók száma - ha nem is nagy mértékben - változatlanul növekszik. tavaly csaknem ezer járművezetőt vontak ezért felelősségre bírói úton és ugyanannyit szabálysértési eljárások során. ittas autósok okozták a közúti balesetek több mint 22 százalékát, számszerint 383-at.

pest megye a közúti közlekedést tekintve sajátos helyzetben van. az ország főutvonala - egy kivétellel - átvezetnek rajta, s a nyilvánvalóan nagy forgalmuk feltételezi az átlagosnál több balesetet. a tapasztalatok azonban azt bizonyítják, hogy a községek, városok belterületén, egyéb alsórendű utvonalon több a közlekedési baleset mint a számozott utakon. tavaly 219 ember halálát okozták járművek pest megyében, ez nyolccal több mint az előző évben. növekedett a súlyos és könnyebb sérülések száma is, az előbbieké 1037, az utóbbiaké 1257 volt. nagykoroson 44, nagykatán 31 százalékkal nőtt a közlekedési balesetek száma.

a tragédiák, a sérülések fő oka a gyorsajtás / 40 százalék/, az elsőbbség adás elmulasztása / 13.8/, s az előzési szabályok figyelmen kívül hagyása / 9 százalék/. a baleseteknek mindössze 1.5 százalékát okozta műszaki hiba, s ez is igazolja, hogy tulnyomó részüket el lehetett volna kerülni. sok bajt okoznak a megyében a fiatal gépjárművezetők. a karamboloknak és a gázolásoknak csaknem egyharmada 18-24 év közötti ifjak, műve,, a női járművezetők óvatosabbak, megfontoltabbak mint a férfiak, a közlekedési baleseteknek mindössze 9.3 százalékát okozzák, holott részvételük a forgalomban ennél sokkal nagyobb.

/folyt köv/  
7.55/ny

g<sup>40</sup> G

-11-

bb 11. / bevonják....folyt/ny

pest megyében - a közlekedést elemző szakemberek szerint - csütörtökön fordul elő a legkevesebb, szabad szombat-vasárnapokon a legtöbb karambol, gázolás. az összes közlekedési baleset majdnem 36 százaléka a hétvégeken következik be. /mti/

-. -

bb 12. két év helyett hat hét - nyáron is telepíthető az új eljárásal gyökereztetett szőlő

lász/ká/ny la

1978 augusztus 3.

hat hét alatt nyernek gyökeres szőlővesszőt - a korábbi két év helyett - az országos szőlészeti és borászati kutató intézet kecskeméti állomásán. az új eljárást nszk tapasztalatok alapján dolgozták ki.

a szaporítóanyag előállítására növényházban történik, többnyire napenergiával, a tavaszi hónapokban. a szabvány vesszőket föld nélkül 4-5 centiméteres átmérőjű, kettős-falu perlittel töltött tömlőkben hajtadják. az eddigi kísérletek szerint a tápanyag nélküli, habszivacs gömbökkel levegőssé tett perlitben fejlődött a leggyorsabban, legerőteljesebben a gyökérzet. a kettős-falu tömlő talprészében azután már tápanyaghoz jut az életet kereső gyökér, s így a hajtások megerősödve nem sínylik meg a kiültetést. ezzel az új eljárással megszüntethető a telepítés idején jellege is, mivel nyáron is szabadba kerülhetnek az előnevelt szőlővesszők.

a továbbiakban a szaporítási eljárás nagyüzemesítésén dolgoznak a kutatók./mti/

-. -

8.00/ny

-12-

8<sup>50</sup> 06

bb 13. németh károly fogadta romesh chandrát

gk/ny di

1978 augusztus 3.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön a kb székházában fogadta romesh chandrát, a béke világtanács elnökét. szívélyes, baráti hangulatú eszmecsere folytattak a nemzetközi helyzet, a nemzetközi békemozgalom időszere kérdéseiről. a beszélgetés során németh károly kifejezte, hogy a magyar nép támogatja a béke világtanács új kezdeményezéseit, az enyhülés, a leszerelés ügyének előbbrevitele érdekében és a bvt nemzetközi szolidaritási akciót. a találkozáson jelen volt berecz jános, az mszmp kb osztályvezetője, valamint sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára./mti/

-. -

bb 15. utépités bitumenemulzióval készült hidegaszfalttal

tóa/ká/ny di

1978 augusztus 3.

forró biument helyettesítő bitumenemulziót használnak csütörtöktől kezdve a zalaegerszegi közuti építő vállalatnál utfelületek kezelésére, felújítására, valamint az utburkolatok megerősítésére. a francia licenc alapján készülő bitumenemulzió alkalmazásának nagy előnye éppen az, hogy hideg állapotban használható. így fűtőenergiát takaríthatnak meg vele. a bitumenemulzióval előállított aszfaltkeverék gyártásához nem szükséges költséges keverőtelepek, elegendő hozzá a betonkeverő gép is. higitóanyagként vizet használnak, ami gyorsan kicsapódik, az utfelület nem „izzad”, nem fröcsköl a bitumen. a gazdaságosabb, korszerűbb utépitést zalaegerszeg határában kezdték meg, ahol felületkezeléssel, 2 rétegben 2.5 centiméter vastag új utfelületet képeznek ki.

a zalaegerszegi közuti építő vállalat, mint a technológia magyarországi témagazdája, a következő hetekben hat dunántúli megyében tart bemutatót./mti/

-. -

bb 14. gábor zsidmond,

fe/ny di

1978 augusztus 3.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetését elhunyt. családja kívánságának megfelelően csendben eltemették. az mszmp v.kerületi bizottsága./mti/

-. -

11.05/ny

-13-

11<sup>20</sup> 06

bb 16. közművelődési nyári egyetem zsámbékon

bam/be/ny ká di

1978 augusztus 3.

közművelődési módszer-börzét is rendeznek a pedagógus-jelöltek és művészeti főiskolások a csütörtökön, zsámbékon megnyitott nyári egyetemén. a tiznapos programban résztvevő 80 hallgató egyebek között megismerkedik a magyar tudományos akadémiának a műveltség tartalmára és az iskolai nevelőtevékenység fejlesztésére vonatkozó állásfoglalásaival. a nyári egyetem hallgatói részletesen tájékozódnak majd különböző pedagógiai kutatások és kísérletek eredményeiről, előadásokat hallgatnak a dunakanyar környezetvédelmi, tájfejlesztési és régészeti terveiről./mti/

-. -

bb 17. madártani kutató tábor a hanságban

cser/ká/ny di

1978 augusztus 3.

kétezer madarat gyűrűztek meg két héten át a csütörtökön bezárult hansági madártani kutató tábor lakói. a tábort a hansági természetvédelmi területhez tartozó fehér tó mellett hozták létre. a tó és környéke egyik fő pihenőhelye a hazánkon átvonuló vándormadaraknak, s állandó madárállománya is gazdag. a gyűrűzés során 35 - köztük néhány egészen ritka - madárfajt figyeltek meg./mti/

-. -

bb 18. kerámikus fiatalok tábora kápolnásnyéken

zsi/ká/ny di

1978 augusztus 3.

ifju kerámikusok tábora nyitott meg csütörtökön a velencei-tó partján, kápolnásnyéken. a táborlakó általános iskolások a művelődési házban művészek irányításával ismerkednek a festés-rajzolás, valamint a fazekasság műhelytitkaival. ezenkívül a gyakorlati foglalkozások szüneteiben műtermeket és muzeumokat látogatnak. a fiatalok legsikerültebb alkotásait augusztus közepétől kiállításon mutatják be a kápolnásnyéki művelődési központban./mti/

-. -

10.35/ny

-14-

11<sup>30</sup>UG

bb 19. kertészeti kombinát kaposvár jobb ellátására

káp/ká/ny di

1978 augusztus 3.

kertészeti kombinát építését kezdték meg a kaposmérői termelőszövetkezetben. több mint 36 millió forintos költséggel 10 ezer négyzetméter alapterületű üvegház építenek 1980 nyaráig, ahonnan primőrként 450 mázsa paradicsomot, 275 ezer darab paprikát, 450 mázsa uborkát, 27 ezer csomó retket szállítanak majd kaposvár ellátására. a környék kisgazdaságainak ezenkívül 70 ezer palántát adnak át. a kombinát megvalósításához a szemai termelőszövetkezet és a zöldséget is társult./mti/

-. -

bb. 20. időjárásjelentés

11 di

1978. augusztus 3.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 12 órakor

meleg idő, több zápor, zivatar

a középpontjával a napok óta anglia felett örvénylő ciklonból időnként leválik egy-egy felhő és csapadék zóna, mely kelet felé haladva önálló időjárási fronttá alakul. nyomában az évszakhoz képest lényegesen hűvösebb levegő árasztotta el nyugat-európa térségét. ezek a hűvösebb légtömegek elérve az alpok és a kárpátok térségét, szembe találják magukat a közép-európa térségében elhelyezkedő száraz meleg időt okozó leszálló légáramlású területtel és így csak átmeneti záporok, zivatarok képzelhetők. tehát lényeges változást ezek sem tudnak okozni a kárpát medence időjárásában.

hazánkban szerdán derült, száraz, meleg idő volt. mindössze a délutáni órákban növekedett meg a felhőzet az ország nyugati részén is alakultak ki helyi jellegű záporok, zivatarok. kisebb körzetekben, mint például szombathelyen is alig negyed óra alatt 12 mm eső esett. a legmagasabb nappali hőmérséklet 27, 31 fok között volt. csütörtök hajnalra 13, 18 fokra csökkent a hőmérséklet. a reggeli órákban győzött zivatart észleltek a délelőtti órákban folytatódott a meleg idő. 11 órakor 25, 28 fokot mutattak a hőmérők.

/folyt.köv./  
12.45/11

14<sup>20</sup>UG

- 15 -

bb. 20./1dő .... folyt./1l

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 23,7 fok volt, a százéves átlagnál 1,6 fokkal magasabb.

a fővárosban 12 órakor 28 fokot mértek, fülledt volt a levegő, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő.

a balaton vize 11 órakor síófoknál 23 fokos volt.

várható időjárás péntek estig:

időnként erősebben megnövekszik a felhőzet, elsősorban a dunántúlon zápor, zivatar. megélénkül a déli szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13, 18, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 26, 31 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

eleinte meleg, nyári idő, főleg nyugton elszorosan záporokkal zivatarokkal. később nyugatról megnövekszik a felhőzet, a nap-áali felmelegedés kissé csökken. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12, 17 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 26, 31 fok később 24-29 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 261 cm, 19,8 c. fok./mti/

--

bb. 21. emelkedett az élve születések száma - a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése a népesedéspolitikáról

mzs il ká

1978. augusztus 3.

az élve születések száma 1,2-1,6 százalékkal magasabb győr-sopron megyében az országos átlagnál mind több a három gyermekes család és csökkent a koraszülöttek aránya állapította meg a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottsága, amikor a népesedéspolitikai határozat végrehajtásának tapasztalatait összegezte csütörtökön az ülésen.  
/folyt.köv./

- 16 -

12.50/1l

14<sup>50</sup> 06

bb. 21./emelkedett .... folyt./1l

örömmel nyugtázták az egészségügyi ellátás feltételeinek javulását. egy évvel ezelőtt adták át a megyei kórház 160 ágyas csecsemő-gyermekosztályát és a 40 ágyas terhespatológiai osztályt. idén pedig intenzív újszülött gondozó központtal bővül a hálózat.

a testület elismeréssel szölt a megelőző gondozásról, a házasság előtti tanácsadásról és az általános iskolákban folytatott egészségnevelési munkáról. rámutatott, hogy a mind szélesebb körű felvilágosítás hatására csökkent a művi vetélések száma.

a megyében tavaly csaknem 200 ezer terhesasszony és kismama vett részt a tanácsadásokon, a védőnők 227 ezer kisgyermekes családot látogattak meg. mindez - különösen a községekben - igen nagy áldozatot követelt, mivel a megyében sok a betöltetlen védőnői állás. a testület szorgalmazta, hogy a helyi tanácsok tegyenek erőfeszítéseket a szakképzett védőnők lakásgondjájának megoldására.  
/mti/

--

bb 21/a a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. augusztus 3-án 13.00 óráig

szk/pg

1978. augusztus 3.

1. talajszilárdítás metro északi szakaszán
  2. szakmunkástanjlo felvételi tervek
  3. új földgázüzem ferencszálláson
  4. nemzetiségi rendezvények
  5. károni arborétum
  6. kísérleti játszókertek
  7. törpetyukok bábolnáról
  8. tv-műsorokból
  9. villamisipari tanpálya
  10. új műszer bányászoknak
  11. pest megyében bevonják az ittas vezetők jogosítványát
  12. új eljárással gyökereztetett szőlő
  13. németh károly fogadta romesh chandrárt
  14. elhunyt gábor zsigmond
  15. utépitési technológia / 1.jav/
  16. közművelődési nyári egyetem zsámbékon
  17. madártani kutató tábor
  18. kerámikus fiatalok tábora
  19. kertészeti kombinát
  20. időjárás 12. jav/
  21. emelkedett az élveszületések száma
- 21/a. hirjegyzék  
/mti/

--

13.50/pg

14<sup>50</sup> 06

- 17 -

bb 22. a gépipari termékeknek több mint fele versenyképes - megszűnnek a korszerűtlen telephelyek - a vasasszakszervezet központi vezetőségének ülése

t sz/mm/ny sl zs

1978 augusztus 3.

a gépipari termékek 54 százaléka versenyképes, ezért gyártásukat gyorsabb, a termékek közepesen gazdaságos 32 százalékat lassabb ütemben fejlesztik, míg a gazdaságtalan 14 százalék előállítását fokozatosan megszüntetik, illetve lényegesen csökkentik. minderről csütörtöki ülésén tájékoztatta a vasasszakszervezet központi vezetőségét gácsi miklós kohó-és gépipari államtitkár, ismeretve a szelektív fejlesztés eddigi eredményeit, további feladatait. utalt arra, hogy az elmúlt hónapokban különböző fórumokon több ízben is napirendre került a szelektív iparpolitika. egyöntetű a szakemberek álláspontja: a gépipar jövedelmezősége a fejlesztés eredményeként javult, de a további előrehaladás érdekében meg kell szilárdítani a szervezettséget, fegyelmezettebben kell végrehajtani az intézkedéseket.

az államtitkár hangoztatta, hogy a gépipari termelés hatékonysága, versenyképessége nagymértékben függ az alkatrészeket, szerelvényeket és részegységeket, a különféle gépelemeket, szerszámokat, műszereket előállító vállalatok fejlődésétől. e termékek teljes választékban nem állíthatók elő hazánkban gazdaságosan. a kgst keretein belül még korántsem használtunk ki minden lehetőséget, s a megoldást továbbra is a nemzetközi együttműködésben keressük. a kgst különböző munkacsoportjai jelenleg is rendszeresen foglalkoznak újabb gyártásszakosítási megállapodások és kooperációk kialakításával. hazánkban a gépipari fejlesztések között az ugynevezett háttérpári termékek gyártásának korszerűsítése fontos cél. a gépipar 21 dinamikus fejlesztendő termékcsoporthoz korszerűsítik egyebek közt a villamos forgógépgyártást, a gördülőcsapágy- a kábel-és vezetékgyártást, a villamosszerelési cikkek és elektronikus alkatrészek előállítását. az ötéves terv végéig csaknem 9 milliárd forintot fordítanak fejlesztésükre. emellett modernizálják az öntődéket és kovácsüzemeket is.

/folyt köv/  
14.15/ny  
15<sup>00</sup> 06

-18-

bb 22. / a gépipari...folyt/ny

a fejlesztéseknél, beruházásoknál a korábbi koncepcióknak megfelelően előtérbe helyezik a vidéki iparfejlesztést, fokozatosan felszámolják a fővárosban meglévő korszerűtlen telepeket. városrendezési és környezetvédelmi szempontok miatt közel 400 telephelyet jelöltek ki felszámolásra, ezek közül az év végéig 230 szűnik meg. a korszerűtlen telephelyek felszámolása a következő ötéves tervben is folytatódik.

a vitában elhangzottak szerint a háttérpári fejlesztéséhez célszerű lenne a kisebb vállalatok, szervezetek anyagi érdekeltségét megteremteni. többen elmondták azt is, hogy a szervezeti változások, a munkaerőátcsoportosítások elősegítették a hatékonyabb munkaerőgazdálkodást. mivel a termékszerkezet változásának eredményeként a munkáslétszámon belül nő a bonyolultabb szakmai munkát végzők aránya, a vállalati szakszervezeti bizottságok elősegítik, támogatják a szakmunkásképzés, továbbképzés megszervezését./mti/

--

bb 23. magyar-szovjet energetikai megbeszélések

k sb/mm/ny sl zs

1978 augusztus 3.

simon páál nehézipari miniszter meghívására csütörtökön budapestre érkezett pjotr nyeporozsnij, a szovjetunió energetikai és villamosítási minisztere. a budapesti tárgyalásokon áttekin-tik a vinnyica-albertirsa közötti 750 kilovoltos távvezeték és a paksi atomerőmű építésének helyzetét, s megbeszélnek a távlati atomerőműépítési programunkkal összefüggő együttműködés idő-szerű kérdéseit. a szovjet miniszter megtekintti a 750 kilovoltos távvezeték és a paksi atomerőmű építési-szerelési munkálatait, továbbá a magyar energetikusok részére előadást tart a szovjet energetika jelenéről és távlatairól./mti/

14.20/ny

15<sup>00</sup> 06

-19-

bb 24. megkezdődött a makói hagyma exportja - svédországba indult az első szállítmány

tób/ká/ny zs

1978 augusztus 3.

megkezdődött az ideai termésű makói vöröshagyma exportja. az első szállítmányt, 300 mázsát csütörtökön indították el svédországba a csongrád megyei zöldségtől vállalat makói telepéről. a továbbiakban augusztus 31-ig naponta folyamatosan és növekvő mennyiségű fűszernövényt kívánnak átadni a hungarofrukt külkereskedelmi vállalatnak. az üzletkötések alapján e hónap végéig 275 vagon hagyma exportjára van lehetőség.

a közvetlen expontra szánt mennyiség mellett - ugyancsak még augusztusban - 470 vagon hagyományt adnak át a makói tájkörzet gazdaságai. a hűtőházak átmeneti tárolására. /mti/

-. -

bb 25. felhasználható 20 órától

zavaros lesz a víz, de nyugodtan fogyasztható

i don/gk/ny zs

1978 augusztus 3.

az élmunkás tértől a marx tér közepéig elkészült az új, 1600 milliméter átmérőjű ductil főnyomóvezeték, amelyet csütörtök este kapcsoltak a hálózatba. a munkát várhatóan a jövő héten, szerdán fejezik be. a csövek összekötésekor a víz áramlása gyorsabb lesz, s iránya is megváltozik. emiatt a vezeték falán levő üledékek elkavarnak és a víz - az említett napokon - a vi., a vii., a viii., és a ix. kerületben - zavaros lesz. a víz-műveknél azonban hangsúlyozták, hogy a víz nyugodtan fogyasztható.

a régi, egyébként kereken 100 éves két - 1200 milliméteres - vezeték a későbbiekben kikapcsolják a főváros, vizkeringéséből, az új, nagy keresztmetszetű ductil-cső élettartamát a szakemberek 200 évre becsülik. /mti/

14.30/ny

-20-

1450

bb 26. frissítő öntözés a duna-tisza közén

Lász/ká/ny zs

1978 augusztus 3.

öntöznek a duna-tisza közén, a mostani meleg ismét munkát adott az eddig pihenő öntözőműveknek. a duna mentén, de főleg a homokvidéken kell a mesterséges eső a megkésett növények fejlődéséhez, a terméskötődéshez. öntöznek a homoki zöldségkertészetekben is, s csapadékpótlással gyorsítják a másodvetések kelését. a megye termelőszövetkezeteiben mintegy 7000 hektáron hasznosítják másodszor a földet. főleg takarmánynövények kerültek a kalászosok, illetve a zöldborsó helyére. /mti/

-. -

bb 27. közös munkavédelmi kiállítás a tapasztalatcsere jegyében

csiz/ká/ny zs

1978 augusztus 3.

a nógrád megyében működő ipari szövetkezetekben a legutóbbi öt év alatt a háromszorosára emelkedett a balesetek, s mintegy ezernégyszázzal nőtt a balesetek miatt kiesett munkanapok száma. a heves megyei ipari szövetkezetekben viszont az 1974. évi 223 helyett tavaly csak 174 baleset volt, s a kiesett munkanapok száma a négy évvel ezelőtti öt-és félezerhez képest 3614-re csökkent. mindez leolvasható a csütörtökön salgótarjánban megnyílt munkavédelmi - közös: hevesi-nógrádi - kiállítás tablójáról.

a baleseti statisztika adatai szerint a legtöbb balesetet nógrádban a gépek biztonsági berendezéseinek hiánya, a munkások szakképtelensége, gyakorlatlansága és az anyagmozgatás korszerűtlensége okozza. a hevesi ipari szövetkezetekben elsősorban az e problémák megoldására irányuló következetes törekvés eredményezte a javuló állapotokat. nógrád szövetkezeti életének vezetői határozott intézkedéseket kívánnak tenni a balesetek csökkentéséért, s ehhez sok jó tanácsot kaphatnak a hevesiektől. a kiállítás alkalmából ugyanis megrendezik a két szomszéd megye szövetkezeti munkavédelmi szakembereinek, műszaki vezetőinek tapasztalatcseréjét. /mti/

-. -

bb 29. szovjet testvérmegei küldöttség érkezett székesfehérvárra

zsi/ká/ny zs

1978 augusztus 3.

szovjet testvérmegei küldöttség érkezett csütörtökön székesfehérvárra a vorosilovgrádi területről. a delegációt, amelyet a.a. bobusov, a novockovi járási pártbizottság titkára vezet, fogadta boor ferenc, az mszmp fejer megyei bizottságának titkára. a vorosilovgrádi küldöttség egy hétig tartózkodik fejer megyében, ismerkedik a mezőgazdasági nagyüzemek életével, a gazdasági irányítómunka tapasztalataival. /mti/

14.50/ y

-21-

1500

bb. 28. óriáscsarnok 85 oszlopon - épül a diósgyőri új acél-  
mű

hag/rj ká zs

1978. augusztus 3.

Látványos szakaszához érkezett a diósgyőri Lenin kohászati művekben a tízmilliárd forintos költséggel épülő új kombinált acélmű beruházása. az új mű „kinőtt a földből”, speciális, százhusz tonnás autódarukkal megkezdték a csaknem harmincezer négyzetméter alapterületű konverter csarnok oszlopainak beemelését.

az új csarnokot nyolcvanöt, a helyszínen összehegesztett különböző nagyságu acéloszlop tartja majd. a legnagyobbak a súlya meghaladja a hatvan tonnát. az óriáscsarnok méretei imponálóak: átlagos magassága harminchárom méter lesz, míg a csucsban magassága eléri a hetven métert. a konvertercsarnokba több mint 17.000 tonna acélszerkezetet és 12.500 tonna cementet építenek. a technológiai berendezések súlya is meghaladja majd a 11.500 tonnát.

a nagyberuházás első része, a nyolcvan tonnás konverter, továbbá az űstmetallurgiai berendezés - amelyet a most épülő óriáscsarnokban helyeznek el - a tervek szerint 1980 negyedik negyedévének végén kezdi meg a termelést. az új acélműben az építkezés teljes befejezése után évente mintegy 920.000 tonna, tetszőleges minőségű finomacélt állítanak majd elő. /mti/

--

bb. 30. a fővárosi vízművek

tk/rj dg zs

1978. augusztus 3.

értesíti a XI. kerület budaörs felé eső része és budaörs lakosságát, hogy augusztus 4-én és 7-én csőátkötési munkálatok miatt a magasabban fekvő területeken vízhiánnyal kell számolni, kéri a lakosság megértését. /mti/

--

15.15 rj

-22 -

1530

bb. 31. a „kell a jó könyv”, pályázat új határideje: 1978. december

t/km/fe/rj dg zs

1978. augusztus 3.

négy hónappal meghosszabbították a „kell a jó könyv”, 77 olvasó-pályázat beküldési határidejét; az új határidő: 1978. december 31.

a magyar-szovjet baráti társaságnál csütörtökön tartott tájékoztatón elmondták: a módosításra azért volt szükség, mert a pályázat iránt a vártnál lényegesen nagyobb az érdeklődés. különösen sok szocialista brigádtag és fiatal keresi a kiírásban szereplő és olvasásra ajánlott könyveket.

a pályázat feltételei változatlanok: a pályázók a legkülönbözőbb műfajú és témájú 40 mű közül választhatnak és maguk dönthetik el, hogy ezek közül melyik hat alkotást olvassák el. pályázni a kiválasztott hat mű ismeretében a könyvesboltokban és a könyvtárakban beszerezhető tesztlapok kitöltésével lehet. az ajánlott kötetek közül hat klasszikus orosz, 12 klasszikus szovjet, 22 pedig mai szovjet író, illetve költő alkotása. az egyes művekhez kapcsolódó 3-3 kérdésre kell a pályázóknak válaszolniuk. pályázni nemcsak a tesztlapok kitöltésével, hanem önálló olvasmányélmény megfogalmazásával, műelemzéssel is lehet. augusztus elejéig mintegy félmillió pályázati füzetet juttatnak el a könyvtárakba, könyvüzletekbe.

a beérkező helyes megfejtésekből sorsolással döntenek el, hogy ki nyeri az értékes díjakat. köztük a főnyereményt a Lada gépkocsit. az eredményt jövő év márciusában a tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulója alkalmából hirdetik ki.

a szovjet és az orosz irodalom népszerűsítése érdekében meghirdetett hasonló, hat évvel ezelőtti pályázatba százezer olvasó kapcsolódott be, több mint 80 ezer helyes megfejtés érkezett a zsűrihez. a becslések szerint a pályázaton akkor résztvevők félmilliónál több könyvet olvastak el.

az mszbtagcsoportok, a könyvtárak, a társadalmi- és tömegszervezetek számos más rendezvénnyel, programmal is népszerűsítik a klasszikus orosz és a sokszínű mai szovjet irodalmat. az ifjúsági táborokban szereplő előadók művészek egy-egy alkotás elemzésével, részleteinek felidézésével tartanak irodalmi műsorokat. az elkövetkező napokban a szovjet irodalomból rendezett - többek között a fiataloknak és a szocialista brigádtagoknak meghirdetett - országos vetélkedő elődöntőjére is készülnek már a csapatok: négy vidéki, két budapesti, valamint a néphadsereg és a határőrség egy-egy csapata méri majd össze a tudását. az elődöntőkből továbbjutó legjobb négy közösség a televízió nyilvánossága előtt mérkőzik majd meg az elsőségért. a filmszínházakban is rendszeresen műsorra tűzik azokat a filmalkotásokat, amelynek irodalmi alapja klasszikus orosz és szovjet mű. /mti/

--

15.25 rj

-2 3-

1540

bb. 32. a kiemelt beruházások helyzetét vizsgálta a nógrád megyei  
neb

csiz/ká/rj zs

1978. augusztus 3.

a tervezettnél lassabb a nógrád megyei kiemelt beruházások kivitelezési üteme, amellelt az eredeti költségelőirányzatot túllépik - állapították meg a nógrád megyei népi ellenőrzési bizottság csütörtöki, salgótarjánban megtartott ülésén. a salgótarjáni kohászati üzemek kisterenyén épülő hegesztett vékonycső-, és görgőspálya gyár-egységének kiviteli költsége eddig mintegy huszmillió forinttal, a salgótarjáni síkúveggyár feldolgozó üzemének beruházási előirányzata százötvenmillió forinttal, a salgótarjáni öblösüveggyár rekonstrukciójáé eddig mintegy huszmillióval emelkedett. a romhányi építési kerámiagyár burkolólap üzemének tervezett 651 millió forintos beruházási költségei ma már meghaladják az egymilliárd forintot. a salgótarjáni öblösüveggyárban a rekonstrukció eredeti 1977, illetve 1978. évi befejezési határidejét a jövő év végére módosították, a salgótarjáni síkúveggyár rekonstrukciójának határidejét többször is megváltoztatták. a romhányi építési kerámiagyár tervezett befejezési határideje 1978. iv. negyedév, de a kivitelezés befejezése a népi ellenőrök megállapítása szerint még becsléssel sem állapítható meg. a kooperációs jegyzőkönyv és a hálódiaagrammos terv 1978. májusa és októbere közti befejezési határidőket tüntet fel, valójában az egyes létesítmények készültségi foka - igen nagy különbségekkel - nullától kilencven százalékig terjed, és mindössze az ideiglenes kábelfektetést, a malomház építését és négy dob elhelyezését fejezték be.

a népi ellenőrök a legfőbb költségnövelő tényezőnek a nem kellően megalapozott beruházási koncepciót, a túlzott nagyvonalúsággal készült. becsült adatokat tartalmazó beruházási programokat,

a létesítmények nem megfelelő helykijelölését és a választott technológiában tapasztalható bizonytalanságot tartják. a költségnövekedéshez és a határidők folytonos „csuszásához”, hozzájárul, hogy a megye kivitelező ipara egyre kevésbé tud eleget tenni feladatainak, ráadásul a beruházásra vonatkozó döntés, az előkészítés, a tervezés elhúzódsát a kivitelezőn akarják behozni.

a nógrád megyei népi ellenőrzési bizottság határozatában a többi között javasolta, hogy a megyei tanács szigorúban ellenőrizze a megye területén megvalósuló fontos ipari beruházások megvalósítását, a beruházásokat finanszírozó szerveket pedig a beruházások anyagi-műszaki megalapozottságának, a megvalósítás realitásának jelenleginél következetesebb számonkérésére szólította fel. /mti/

-. -

15.35 rj

-24 -

16<sup>00</sup>

bb. 33. új sütőüzem

ber/ká/rj zs

1978. augusztus 3.

tarjánban új sütődében kezdték meg csütörtökön a próbatermelést. ez már a hatodik olyan komárom megyei minisütőde, amely kiváló minőségű kenyeret készít. korszerű kemencéit az ndk-ból, dagasztógépeit Lengyelországból vásárolták. a két műszakban napi 75 mázsa kenyeret sütő üzem a környező hegyvidéki községeket is ellátja. /mti/

-. -

bb. 36. szerkesztőségek figyelmébe!

dg/rj zs

1978. augusztus 3.

a mai bb. 25. számú /zavaros lesz a víz../ című híri-  
ket teljes egészében visszavonjuk. /mti/

-. -

bb. 34. munkában az öntözőtelepek

i/jf/rj sl zs

1978. augusztus 3.

ismét teljes erővel dolgoznak a mezőgazdasági nagyüzemek öntözőtelepeit; a nyári, meleg időjárás gyorsan apasztja a talaj nedvességtartalmát és így szükség van a mesterséges pótlásra.

a mezőgazdasági nagyüzemekben eddig mintegy 125 ezer hektáros területet öntözték meg, a tavalyinál kevesebbet. az elmúlt év azonos időszakában már 200 ezer hektár felett tartottak, igaz akkor nagyobb szükség volt az öntözésre, nem úgy, mint idén, amikor az átlagosnál lényegesen több csapadékot kapott a talaj. de érdekes, hogy még a júniusi és júliusi esős periódusban sem hagyott fel a gazdaságok jórésze az öntözéssel; a zöldség-növények, a takarmányok rendszeresen megkapták a vizadagokat. voltak az országnak olyan területei is, - mint például a kisalföld, - ahol azért volt szükség az állandó esőztetésre, mert a sokévi átlagnál kevesebb természetes nedvességet kaptak a növények.

/folyt.köv./

15.45 rj

-25-

16<sup>05</sup>

bb. 34. / munkában ... 1. folyt./rj

a szivattyuk és a permetező rendszerek ismételt indítása mindenképpen indokolt. a korábbi esőzések nyomán ugyanis a növényállomány hatalmas lombzatot nevelt, szép, egészséges hajtásokat és növényi részeket hozott, s ezek nagymértékben párologtatnak. a kukorica és a cukorrépa képes arra, hogy naponta 6-7 milliméternyi esőnek megfelelő nedvességet vonjon ki a talajból, s így 28 fokos hőmérséklet esetén egy hét is elég ahhoz, hogy 50 milliméternyi csapadék távozzon el a növényi-gyökérzet környékéről. így megtörhet a kapásnövények eddigi szép és egyenletes fejlődése. azokon az országrészekeken, ahol a talaj vizgazdálkodása rosszabb, - a homokos, sülevényes területeken - máris esedékes a kapásnövények öntözése.

öntözőviz van- a vízügyi szervek elegendő készletet tartalékolnak, úgyhogy a gazdaságok tetszés szerinti mennyiséget használhatnak föl belőle. a diósgyőri gépgyár soron kívül gyártotta le a mezőgazdasági üzemek által megrendelt vízemelő berendezéseket, így gépekben sincs hiány.

a nyár első felének esős időjárása alkalmat adott arra, hogy meggyorsítsák az öntözőtelepek rekonstrukcióját és az idei évre előirányzott fejlesztést. 1978-ban további 12 ezer hektáron rendezkednek be a gazdaságok az öntözésre; az ehhez szükséges hiteleket, valamint az állami támogatást már megkapták. 70 százalékos az állami támogatás a szőlő-, zöldség- gyümölcs- és burgonyatermelő gazdaságoknak az öntözőtelepek létesítésére, és átlagosan 60 százalékos központi térítést kapnak a rizstermelők. az állami támogatást tervpályázat útján nyerték el a gazdaságok. a tervpályázatra érkező műszaki dokumentációkból különben arra lehet következtetni, hogy az üzemek a műszaki fejlesztésnél a legkorszerűbb módszereket alkalmazzák, olyan gépek beszerzését irányozták elő, amelyekkel minimálisra csökkenthetik a fizikai munkát.

--

bb.35. nagyjavítás ózdon - prémium a gyors és minőségi munkákért

hag/ká/ra zs

1978. augusztus 3.

nagyjavítás kezdődött csütörtökön az ózdi kohászati üzemek finomhengerművében. a gyárrészleg ugynevezett finom és gyorsdrótsorán megkezdődött munkában összesen mintegy hétszázötvenen vesznek részt.

/folyt.köv./

16.10/ra

-26-

16<sup>30</sup>

bb.35. / nagyjavítás ... folyt./ra

a nagyjavítását alaposan előkészítésként, és arra tizenkét nap és nyolc óra időt terveztek. a hengesor átvizsgálása és felújítása igen alapos és körültekintő munkát kíván, ezért a gyár vezetői az abban résztvevő szocialista brigádok számára 160.000 forint prémiumot tűztek ki. a jutalom kifizetésének feltétele a javítás két nappal az eredeti határidő előtti befejezése és a munka jó minősége./mti/

--

bb. 37. tolnában befejeződött az aratás - gyorsul a betakarítás üteme

ö/kz/rj la

1978. augusztus 3.

csütörtökön, az ország 19 megyéje közül elsőként, tolnában befejeződött a buza aratása, s ezzel lényegében az idei aratás. a megye nem tartozik legnagyobb gabonatermő vidékeink közé: állami és szövetkezeti gazdaságai csak mintegy 64.000 hektáron termeltek búzát, de az ebben rejlő viszonylagosság nem csökkentheti az elismerést azért, hogy a 15 naposra tervezett betakarítást minden nehézség ellenére 19 munkanap alatt elvégezték. a munka lendületére és szervezettségére egyaránt jellemző, hogy az utolsónak maradt 100 hektárnyi búzát - a szekszárdi aranyfünt termelőszövetkezet határában - valósággal „bekerítették”, a saját tulajdonban lévő kombájnok és a környező mezőgazdasági üzemek arató-cséplőgépei: az aranyfünt tsz 8 kombájnja mellett „hadrendbe”, állt a szekszárdi állami gazdaság, továbbá az ócsényi és a decsi termelőszövetkezet öt, illetve 4 kombájnja is. a tolna megyei kombájnok jelentős része ezután sem pihen: hetvenhárom már utnak is indítottak heves megyébe.

az idei aratás egyébként nemcsak a szekszárdi aranyfünt termelőszövetkezet határában, hanem országos viszonylatban is egyre erőteljesebben példázza, hogy a kenyérnekvaló betakarítása nem az egyes gazdaságok belső ügye, gondja: a szó legszorosabb értelmében kollektív munka lett belőle. mezőgazdasági üzemek kölcsönösen felelősséget éreznek azért, hogy minden szem gabona időben és minőségi romlás nélkül magtárba kerüljön. e törekvés jegyében olyan nagyarányú betakarítógép-kölcsönzés zajlik le ezekben a napokban az országban, amilyenre még nem volt példa. az együttműködési készség helyenként már az országhatáron is átlép. heves megyéből például éppen csütörtökön reggel indult vissza szlovákiába az a 70 kombájn, amely a rimaszombati járás és a heves megye között kialakult együttműködés keretében, s az abban rejlő lehetőséget kihasználva dolgozott hazánkban, hogy a két területen különböző időben érik be a gabona. a „szomszédok”, segítségét a hevesi gazdaságok a későbbiekben viszonozzák. hevesben ugyanis még szükség van a gépekre, nemcsak a sajátokra, az ország más vidékeiről - tolnából, hajdu-biharból, csongrádból - is kértek és kaptak kölcsön kombájnokat. csongrádból például huszonnyolcat irányítottak az északi megyébe. valamennyi olyan kiváló, nagyteljesítményű gép, amely nehezen járható terepen is kifogástalan munkára képes.

/folyt.köv./

16.30 rj

-27 -

16<sup>40</sup>

bb. 37. / tolnában ... 1. folyt./rj

a kombájn-park pillanatnyi elhelyezkedését már napok óta legfeljebb csak számítógéppel lehetne nyomon követni. az ország legnagyobb szántóterületű mezőgazdasági üzemében, a lajtahansági állami gazdaságban csütörtökön reggel még mind az 56 saját gép helyben dolgozott. mikor az utolsó hektár búzát is „elfogyasztották”, 24 gép gyors karbantartást kapott, s már „csomagolták”, is őket, hogy pénteken reggel indulhassanak vas megyébe, szombaton pedig veszprém megyébe küldenek további 14 aratócséplőgépet. az utolsó harmadába jutott aratás üteme ilyen módon szinte napról-napra gyorsul: alig csökkenő számú gép fogyasztja a még lábon álló egyre kevesebb gabonát. /mti/

--

bb.38. hatékony szovjet-magyar tudományos együttműködés a petrokémiai iparban - v.sz.fjodorov a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézetben

bév/ká/ra la

1978. augusztus 3.

hatékony tudományos együttműködés alakult ki a szovjet és a magyar kőolaj és petrokémiai ipar között. a gyümölcsöző kooperációt leginkább a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézet és a szovjet tudományos intézetek közös tevékenysége példázza -, állapította meg csütörtökön veszprémben v.sz.fjodorov, a szovjetunió kőolajfeldolgozóipari és petrokémiai minisztere, aki simon páál nehézipari miniszter társaságában a máfkihoz látogatott. csikós rezső igazgató tájékoztatójában elmondta, hogy a tudományos intézmény - mint a hazai kőolaj és petrokémiai ipar tudományos bázisa - öt szovjet kutató intézettel alakított ki hatékony kapcsolatot. ezek közül 25 éves az együttműködés az összszövetségi kőolajipari kutató intézettel. a két és fél évtizedes közös kutatás legnagyobb eredményének tartják a magas oktánszámú benzín előállításához szükséges komponens kifejlesztését, a gyártási, alkalmazási eljárás kidolgozását és a munkamegosztáson alapuló nagyüzemi kísérleteket. a minimális ólomtartalmu benzín- amely egyszerre szolgálja a környezetvédelmet és az energiatakarékosságot - nálunk a lada 1200-as gépkocsikban, a szovjetunióban pedig a lada 1500 és a volga gépkocsikban vizsgálják. hasonlóan ígéretesek a szintetikus karbonsavakkal kapcsolatos kutatások, amelyeknek első sorban a festékipar veszi hasznát. ugyancsak eredményes a gépzsirok, a kenőolajok és szénhidrogén származékok kutatásában létrejött kapcsolat, információcsere is.

a szovjet miniszter a tudományos eredmények értékelését követően megtekintette az intézet laboratóriumait és konzultált a kutatókkal./mti/

--

16.45/ra

-28-

16<sup>50</sup>

bb.39. marad a meleg, gyakori felhőszakadás várható

i/kg/pá/sl/ra la

1978. augusztus 3.

csütörtökön az ország déli részein, pécs és szeged vonalában a déli órákban a hőmérséklet elérte a 32 fokot, ilyen meleget még nem mértek az idén. az ország más részein is mindenütt 27 fok felett állt meg a hőmérő higanyszála. budapesten a belvárosban 31 fok volt. nemcsak a meleg volt nagy, hanem a fülledtség is, mert az anglia felett kialakult ciklonból nedves légréteg áramlik közép-európába, ugyanakkor délnyugati irányból rendkívül meleg, szubtrópusi légtömegek érkeznek a kárpát medence fölé. a két lévegőréteg keveredése nyomán - amint az országos meteorológiai szolgálatnál elmondták - pénteken már kevesebb napsütésre számíthatunk, s gyakori lesz a hirtelen felhőszakadás, zivatar. ennek ellenére jónéhány napig éppen a beáramló meleg levegő miatt lényeges lehűlés nem várható.

a külföldre igyekvő turisták közül az ndk-ba és lengyelországba utazókat a miénkhez hasonló 30 fok körüli meleg fogadja, a fekete tenger partján viszont kevésbé kedvező most az időjárás, a bolgár és a román üdülőhelyeken 22-24 fokot mértek csütörtökön, s a szél hatására a tenger erősen hullámszik. szocsi-ban és jaltában felhős, esős az idő, s itt, akárcsak a fekete tenger más partmenti szakaszain 20 fok körülire hűlt le a víz hőmérséklete. az adria mellett 25 fok a tengervíz hőmérséklete, a levegőé viszont meghaladja a 30-at is, s zavartalanul tűz a nap./mti/

--

bb.40. harminchárom ország gyermekalkotóinak kiállítása zánkán

bév/ká/ra la

1978. augusztus 3.

éljük mindig békében címmel 33 ország gyermekalkotóinak kiállítása nyílt meg csütörtökön a balatoni úttörő városban, zánkán. a tavaly meghirdetett pályázatra az elmúlt hónapokban több mint tízezer alkotás érkezett. a kisplasztikák, festmények, szöttek és kézimunkák legtöbbször az európai országokból küldték. a jugoszláv gyerekek 1200 különböző alkotásukat juttatták el zánkára.

a kiállítást a zánkai művelődési központban deák gábor, a kisz kb titkára nyitotta meg./mti/

--

16.50/ra

-29-

17<sup>00</sup>

bb.41. véget ért a xii. bartók szeminárium - kadosa pál nyilatkozata

t/mir/gg/dg/ra la

1978. augusztus 3.

csütörtökön befejeződtek a bartóki muzsika értelmezését és avatott tolmácsolását segítő idejű, xii. nemzetközi bartók szeminárium kurzusai. a kéthetes tanfolyamról - melyen 19 ország több mint félszáz zenepedagógusa és előadóművésze vett részt - kadosa pál, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tan-  
székvezető professzora nyilatkozott az mti munkatársának:

- nemzetközi viszonylatban nem ritkák az ehhez hasonló nyári zenetanfolyamok - mondotta. - közülük a két legismertebb az ndk-beli weimarban és nálunk működik. tudomásom szerint azonban a miénk az egyetlen, amely egy meghatározott zeneszerző - bartók béla - műveinek oktatására épül.

nyilvánosan meghirdetett célunk is ez: segítséget nyújtani ahhoz, hogy minél többen elsajátítsák a bartóki muzsika nü interpretálását és bartók művei minél több helyen, avatott muzsikusként előadásában szólaljanak meg a nemzetközi zenei élet fórumain, a külföld hangversenytermeiben is. ebben jelentős segítségünkre van, hogy a mi szemináriumunk oktatói között olyan tanárok vannak, akik növendékei vagy előadópartnerei voltak bartóknak. a brüsszelben élő gertler endre professzor például - aki évről-évre rendszeresen és örömmel vállal oktatási feladatokat a tanfolyam hegedűkurzusán - igen sokat szonátázott bartókkal. ennek jelentősége elsősorban abban áll, hogy bartóknak nemcsak népdalfeldolgozásai, hanem egyéb művei is bizonyos speciálisan magyar jellegű tükröznek és mi - mondhatnám - benne élünk ezekben a sajátosan magyar kifejezőmódokban. e magyaros hangzásvilág tolmácsolása számunkra jóval könnyebb, mint azoknak a muzsikusként, akik más népek zenéjén nőttek fel. minden bizonnyal ezzel magyarázható, hogy a résztvevők évről-évre szívesen jönnek hozzánk tanulni olyan távoli országokból is, mint mexikó vagy japán. és örömmel vállalják, hogy a két hét alatt, a legszebb nyár közepén, naponta órákat gyakorolnak a zeneteremben. az én kurzusomon, a zongoraszakon például huszan vettek részt az idén, a gertler professzor vezette hegedűszakon pedig még ennél is többen - mondotta kadosa professzor.

a szeminárium legjobban felkészült hallgatói este a zichy kastély udvarán megtartott nyilvános hangversennyel bucsúztak budapesttől./mti/

-.-

17-00/ra

-30-

1405  
P

bb.42. balesetek

mm/ra di

1978. augusztus 3.

nyiregyháza belterületén egy személygépkocsi elütötte mendek józsef 75 éves kisiparos helyi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

gyoma határában a holt-körösön kajakkal felborult és a vízbe fulladt kiszely andrás 27 éves segéd munkás, dévaványai lakos. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

a tatai nagytóban fürdés közben elmerült és a vízbe fulladt kozma jános 15 éves tanuló, tatabányai lakos. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte./mti/

-.-

bb.43. amatőr fafaragók országos szakmai konferenciája miskolcon

kör/ká/ra la

1978. augusztus 3.

az ország valamennyi megyéjéből, valamint budapestről érkezett amatőr fafaragók részvételével háromnapos országos konferencia kezdődött csütörtökön miskolcon, a molnár béla ifjúsági és uttörőházban. a művelődési központ fafaragó szakkörének 5 éves fennállása alkalmából első alkalommal rendezett országos konferencia résztvevői elsősorban a régi népi motívumokkal ismerkednek, s megvitatják a fafaragással kapcsolatos technikai feladatokat is.

az országos konferencia alkalmából a miskolci molnár béla ifjúsági és uttörőházban megnyílt az amatőr fafaragó szakkör kiállítás. a tárlaton a miskolci öntevékeny fafaragók - nagyobb részük a diósgyőri lenin kohászati művek dolgozója - valamint az általános és középiskolák tanulói, megközelítőleg háromszáz munkája látható./mti/

-.-

17-05/ra

-31-

1410  
P

bb.44. bornemisza lászló festőművész kiállítása veszprémben

feh/ká/ra la

1978. augusztus 3.

veszprémben, a képcsarnok vállalat dési huber termében csütörtökön megnyitották bornemisza lászló festőművész kiállítását. a budapesten élő művésznak ez alkalommal negyvenhét olaj és vegyes technikával készült zömében a mediterrán városok hangulatát megörökítő festményét mutatják be./mti/

--

bb.45. itt a juliska-bab - péntektől újabb zöldségár csökkenések

i/ol/z/sl/ra la

1978. augusztus 3.

sok burgonya és e héten már a korábbinál karfiolból és paradicsomból is több érkezik a nagyvásártelepre. nyári burgonyából naponta 90 vagon körüli mennyiség fut be. a zöldségnek nem egyszer már gondot is okozott, hogy néhány helyről a szerződésben lekötött tételeket meghaladó szállítmányok érkeztek. a további kilátások is kedvezőek. a megnövekedett kínálat nyomán péntektől tovább csökken a burgonya ára: a színesfajtákat 5.60-ért, a fehérfajtákat pedig 4.40-ért adja a zöldség. rövid pár hét alatt így körülbelül 2 forinttal mentek le a burgonya árak. néhány megyei zöldség vállalat szerződésben vállalt kötelezettséget a csomagolt burgonya nagyobb tételű szállítására. a forgalomba kerülő burgonyának jelenleg már 60 százaléka csomagoltan kapható a zöldség üzletekben. hasonlóképp csomagolva árusítják a vöröshagyma 80 százalékat. főzõhagymából és fokhagymából egyaránt zavartalan az ellátás, s ugyanez mondható el a zöldbabról. megjelent a juliska-bab és a fejtõbab is. ezzel szemben a zöldborsó lekerült a cikklisáról: szezonját multa.

paradicsom újabban igény szerint kapható, péntektől olcsóbban, kilogrammonként 8 forintos áron. jövő hétre várják az első nagyobb szállítmányokat zöldbabpaprikából. ez ideig meglehetősen szűkös volt az ellátás, mivel leginkább ennél a terméknél éreztette hatását a korábban rendhagyó, hideg éjszakákat hozó időjárás; emiatt alaposan megkésett a tömeges érés. a növekvő szállítmányok nyomán várhatóan lényegesen mérséklődik majd a zöldbabpaprika ára is, s beköszönhet a lecsószezon.

/folyt.köv./

17.30/ra

-32-

17.45  
0

bb.45. / itt a juliska-bab ... folyt./ra

sárgarépből, gyökérből, zellerből van elegendő a zöldségnél, ugyanígy zavartalan az ellátás karalákból és főzõtökéből is.

uborkából most már teljeskörűen ki tudják elégíteni az igényeket. péntektől ezt is olcsóbban méri a zöldség; a salátának valót 2.60-ért, a kovászolni valót pedig 4.60-ért árusítja.

a gyümölcsök közül már lefutott a cseresznye, a málna a meggy. ezzel szemben tart a sárgabarack szezonja, az izletes gyümölcsöt minőségtől - osztályozástól - függően 10-16 forintig terjedő áron adja a zöldség. az őszibarackból naponta felérkező 10 vagonos mennyiség megfelelő ellátást biztosít. nyári alma most napi 3-4 vagonnal érkezik, de tovább növekszik a felhozatal. egyelőre még kisebb tételekben, de már küldenek a termelők körtét is. sárgadinnyéből ugyancsak 3-4 vagon a napi felhozatal, s most 12 forint az ára, de a növekvőben lévő felhozattal ez várhatóan rövidesen tovább mérséklődik.

a jövő héten görögdinnyéből is többet várnak a nagyvásártelepre./mti/

--

bb.46. időjárásjelentés

gg/ra la

1978. augusztus 3.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 3-án, csütörtökön 19 órakor:

fülledt idő.

várható időjárás péntek estig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet és a nap bármely szakában várható zápor, zivatar kialakulása. egy-két helyen jégeső is lehet. fülledt, meleg marad az idő.

a hőmérséklet pénteken kora délután: 26-31 fok között lesz.  
/mti/

--

18.30/ra

-33-

18.45  
0

bb.47. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke 13.00 órától  
18.00 óráig:

ra la

1978. augusztus 3.

22. a vasas szakszervezet kv ülése
23. magyar-szovjet energetikai megbeszélések
24. hagymaexport
25. zavaros lesz a víz /visszavonva!/  
26. öntözés
27. munkavédelmi kiállítás
28. épül a diósgyőri új acélmű
29. szovjet testvérmegyei küldöttség székesfehérvárott
30. a fővárosi vízművek közleménye
31. a „kell a jó könyv„ pályázat új határideje
32. a nógrád megyei nebulós ülése
33. új sütőüzem
34. munkában az öntözőtelepek
35. nagyjavítás ózdon
36. szerk.figy.: a bb.25.sz.hír visszavonása
37. aratás
38. szovjet-magyar tudományos együttműködés a petrokémiai  
iparban
39. marad a meleg
40. gyermekalkotók kiállítása zánkán
41. véget ért a bartók szeminárium
42. balesetek
43. amatőr felfaragók konferenciája
44. bornemissza lászló kiállítása
45. juliska-bab
46. időjárásjelentés
47. hírjegyzék  
/mti/

--

bb.48. fesztiváldíj taorminából

i/mir/gg/dg/ra la

1978. augusztus 3.

a napokban megrendezett taorminai nemzetközi filmfesztiválon gaál istván legato című új játékfilmje kapta a zsűri különdíját. a filmnek olaszországban nagy közönségsikere volt és a róla megjelent kritikák is a fesztivál egyik legjobb filmjeként emlegetik.

a film még ismeretlen a hazai közönség előtt. hazai bemutatóját őszre tervezik./mti/

--

18.35/ra

-34-

1840  
o

bb.49. bezárta kapuit az agraria játékszin

kov/ká/ra la

1978. augusztus 3.

egerben csütörtökön este tartotta bucsuelőadását az agraria játékszin. az együttes az idei nyáron minden korábbinál gazdagabb programmal és nagyobb létszámmal lépett fel. a társulatot az egri várban három színpadon láthatta a közönség. az egri vár gótikus palotája előtt két héten át összesen tíz előadásban mutatták be ismeretlen magyar szerző: „constantinus és victoria„ című, 1648-ból származó szerelmi komédiáját és vele egy műsorban simai kristóf: „a szerelemföltők„ című komédiáját. az egri vár romkertjének színpadán madách imre: „férfi és nő„ című tragédiáját játszották. összesen hat előadásban. a vár földbástyáján felállított színpadon pedig a „noé galambja„ című monodrámát aratott nagy sikert, amelyet bethlen miklós önéletrajza alapján nemeskürty istván állított színpadra.

az előadásokat több mint 15 ezren tekintették meg. a nagy érdeklődésre jellemző, hogy a jegyek napokkal, sőt hetekkel az előadások előtt elkelték./mti/

--

bb.50. elhunyt dolgos jános

la/ra la

1978. augusztus 3.

a magyar rádió elnöksége mély fájdalommal tudatja, hogy 49 éves korában rövid, súlyos betegség után elhunyt dolgos jános, a magyar rádió szerkesztőségvezetője. temetéséről később intézkednek.

a magyar rádió elnöksége

a magyar újságírók országos  
szövetsége

/mti/

--

20.55/ra

-35-

2100  
o

bb.51. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke 18.00 órá-  
tól zárásig:

ra la

1978. augusztus 3.

- 48. fesztiváldíj teorminából
- 49. befejeződött az agrár játékszin
- 50. elhunyt dolgos jános
- 51. hírijégyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt

szerkesztette: dosztányi imre  
lakatos erzsébet

21.10/ra

2120

-36-

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

1978. augusztus 4. p é n t e k  
-----

bb.1. tenispályás játszóterek a fővárosban

i-don/gk/dg/ra la

1978. augusztus 4.

tíz tenispályát épített a fővárosi kertészeti vállalat a népligetben, az óbudai hajógyári sziget parkjában és a xiii. kerületi thalmann utcai lakótelepen az elmúlt hónapokban, hozzájárulva ezzel a gyerekek és a felnőttek szabad idejének hasznos eltöltéséhez, a sportolási lehetőségek körének bővítéséhez, a játszótereken és a parkokban számos pingpong-és sakkasztalt helyeznek el; az előbbiből több mint 450-et, az utóbbiból mintegy 230-at állítottak fel eddig.

amint a vállalatnál elmondták, budapest az idén összesen 41 ezer négyzetméter alapterületű, szám szerint 72 új játszótérre gyarapodik. „elsőbbséget”, élveznek az új lakónegyedek és a megfiatalodó városrészek, ahol a parkosítások sem maradnak el. az óbudai lakótelepen 60 ezer, békásmegyeren csaknem 90 ezer négyzetméter zöldterületet alakítanak ki. padokkal felszerelt, virágokkal, cserjékkel beültetett pihenőhelyeket létesítenek ujjpalotán, kőbánya-ujhegyen és a fehérvári uti lakótelepen. a többi között parkot építenek az ujlipótvárosi és a kispesti városközpontban. zuglóban és a szomszédos x. kerületi kerepesi uti lakótelepen szintén dolgoznak a kertészek. a kőbányai zágrábi uton a munkáslakás-építési akcióban készülő lakóházak környékét, valamint a pestlőrinci állami lakótelep üres területeit is rendezik.

/folyt.köv./

-1-